Министерство науки и высшего образования Российской Федерации федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет»

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по учабной работе

А.И. Вокип

«29» мая 2020 г.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Уровень высшего образования БАКАЛАВРИАТ

Направление подготовки 44.03.03 СПЕЦИАЛЬНОЕ (ДЕФЕКТОЛОГИЧЕСКОЕ) ОБРАЗОВАНИЕ

> Направленность (профиль) подготовки ОЛИГОФРЕНОПЕДАГОГИКА

Квалификация выпускника - БАКАЛАВР

Рима обучения ВАНРОЛЕ

ИРКУТСК - 2020 г.

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Назначение основной профессиональной образовательной программы высшего образования (ОПОП ВО) бакалавриата 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика
- 1.2. Используемые определения, термины и сокращения
- 1.3. Нормативные документы, регламентирующие разработку образовательной программы бакалавриата.

РАЗДЕЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫ-ПУСКНИКОВ

- 2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников
- 2.1.1 Область профессиональной деятельности и сфера (сферы) профессиональной деятельности выпускника
- 2.1.2. Тип (типы) задач профессиональной деятельности выпускников
- 2.1.3. Объекты (или области знаний) профессиональной деятельности выпускников
- 2.2. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам)
- 2.3. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС ВО
- 2.4. Описание трудовых функций в соответствии с профессиональным стандартом

РАЗДЕЛ 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика

- 3.1. Цель (миссия) и задачи программы бакалавриата по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки).
- 3.2. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения образовательной программы бакалавриата по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика
- 3.3. Направленность (профиль) образовательной программ в рамках направления подготовки
- 3.4. Объем (трудоемкость) программы
- 3.5. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательных программ
- 3.6. Формы обучения
- 3.7. Срок получения образования
- 3.8. Язык реализации программы
- 3.9. Использование сетевой формы реализации образовательной программы
- 3.10. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий
- 3.11. Адаптация образовательной программы для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

РАЗДЕЛ 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕС-СИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА

- 4.1. Требования к планируемым результатам освоения образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами (модулями) и практиками обязательной части
- 4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.1.3. Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения:
- 4.2. Матрица соответствия компетенций и составных частей ОПОП

РАЗДЕЛ 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП ВО БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика

- 5.1. Структура и объем программы бакалавриата
- 5.2. Объем обязательной части образовательной программы
- 5.3. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса ОПОП ВО по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образова-

ние, направленность (профиль) Олигофренопедагогика

- 5.3.1. Учебный план
- 5.3.2. Календарный учебный график
- 5.3.3. Рабочие программы дисциплин (модулей)
- 5.3.4. Программы практик
- 5.3.5. Фонды оценочных средств (материалов) для промежуточной аттестации по дисциплинам (модулям) и практике
- 5.3.6. Методические материалы по дисциплинам (модулям), практикам
- 5.3.7 Программа государственной итоговой аттестации

РАЗДЕЛ 6. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика

- 6.1. Характеристика общесистемных условий осуществления образовательной деятельности по ОПОП
- 6.2. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению программы бакалавриата
- 6.2.1. Материально-технические условия реализации ОПОП ВО бакалавриата
- 6.2.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесс при реализации образовательной программы бакалавриата
- 6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы бакалавриата
- 6.4. Характеристика социокультурной среды вуза, обеспечивающей формирование УК
- 6.5. Финансовые условия реализации программы бакалавриата (объем средств на реализацию ОПОП ВО) по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика
- 6.6. Характеристика требований к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата
- 6.6.1 Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся
- 6.6.2 Система внешней оценки качества образовательной деятельности.

7. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

8. РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО В ЦЕЛОМ И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

9. ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1. Перечень обобщённых трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программы бакалавриата 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика

Приложение 2. Матрицы соответствия компетенций и составных частей ООП

Приложение 3. Учебный план

Приложение 4. Календарный учебный график

Приложение 5. Рабочие программы дисциплин (модулей)

Приложение 6. Рабочие программы практик

Приложение 7. Перечень основных предприятий, учреждений и организаций, деятельность которых соответствует профессиональной сфере

Приложение 8. Программа ГИА

Приложение 9. Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса

Приложение 10. ФОС

РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Назначение основной профессиональной образовательной программы высшего образования бакалавриата 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) бакалавриата, реализуемая ФГБОУ ВО «ИГУ» по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Иркутский государственный университет» с учетом требований регионального рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по соответствующему направлению подготовки (Приказ Министерства образования и науки РФ об утверждении ФГОС ВО №123 от 22 февраля 2018 г.), с учетом требований профессионального (-ых) стандарта "Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании)" (приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от «18» октября 2013 г. № 544н).

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО), в соответствии с п. 9 ст. 2 гл. 1 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (уровень бакалавриата) по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика включает в себя: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных предметов, дисциплин (модулей), программы практик и научно-исследовательской работы (НИР), программу государственной итоговой аттестации (ГИА) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также оценочные и методические материалы.

1.2. Используемые определения, термины и сокращения

В основной профессиональной образовательной программе используются следующие термины и определения:

Задача профессиональной деятельности - цель, заданная в определенных условиях, которая может быть достигнута при реализации определенных действий над объектом (объектами) профессиональной деятельности.

Индивидуальный учебный план — учебный план, обеспечивающий освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося.

Индикаторы достижения компетенций являются обобщенными характеристиками, уточняющими и раскрывающими формулировку компетенции в виде конкретных действий, выполняемых выпускником, освоившим данную компетенцию.

Качество образования — комплексная характеристика образовательной деятельности и подготовки обучающегося, выражающая степень их соответствия федеральным государственным образовательным стандартам, образовательным стандартам, федеральным государственным требованиям и (или) потребностям физического или юридического лица, в интересах которого осуществляется образовательная деятельность, в том числе степень достижения планируемых результатов образовательной программы.

Квалификация — уровень знаний, умений, навыков и компетенций, характеризующий подготовленность к выполнению определенного вида профессиональной деятельности.

Компетенция - способность успешно действовать в профессиональной ситуации на ос-

нове профессиональных знаний и умений; готовность личности к выполнению определенного рода профессиональных задач;

Направленность (профиль) программы — ориентация образовательной программы на конкретные области знания и (или) виды деятельности, определяющая ее предметнотематическое содержание, преобладающие виды учебной деятельности обучающегося и требования к результатам освоения образовательной программы.

Область профессиональной деятельности – совокупность объектов профессиональной деятельности в их научном, социальном, экономическом, производственном проявлении.

Объект профессиональной деятельности — системы, предметы, явления, процессы или их отдельные стороны, существующие в реальной действительности, на которые направлена деятельность.

Обучающийся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) — физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико-педагогической комиссией и препятствующие получению образования без создания специальных условий.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования — система основных нормативных и учебно-методических документов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, объем, содержание, условия, технологии организации и реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускников;

Практика — вид учебной деятельности, направленный на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенции в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Примерная основная образовательная программа — учебно-методическая документация (примерный учебный план, примерный календарный учебный график, примерные рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов), определяющая рекомендуемые объем и содержание образования определенного уровня и (или) определенной направленности, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности, включая примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы.

Сфера профессиональной деятельности - сегмент области профессиональной деятельности или смежных областей профессиональной деятельности, включающий вид(ы) профессиональной деятельности, характеризующийся совокупностью специфических объектов профессиональной деятельности.

Учебный план — документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и, если иное не установлено федеральным законодательством, формы промежуточной аттестации обучающихся.

Универсальная компетенция — это инструмент унификации образовательных результатов и обеспечения преемственности уровней высшего образования, который отражает ожидания современного общества в части социально-личностного позиционирования в нем выпускника образовательной программы высшего образования соответствующего уровня и потенциальной готовности его к самореализации и саморазвитию.

Федеральный государственный образовательный стандарт — совокупность обязательных требований к образованию определенного уровня и (или) к профессии, специальности и направлению подготовки, утвержденных федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

Сокращения

ВО – высшее образование;

ГИА – государственная итоговая аттестация;

з.е. – зачетная единица;

ИДК – индикатор достижения компетенции;

ИУП – индивидуальный учебный план;

КУГ – календарный учебный график;

ЛА и МО – отдел лицензирования, аккредитации и методического обеспечения;

ЛНА – локальный нормативный акт;

НИР – научно-исследовательская работа;

ОВЗ – ограниченные возможности здоровья;

ОПК – общепрофессиональная компетенция;

ОКВЭД – общий классификатор видов экономической деятельности;

ОТФ – обобщенная трудовая функция;

ОП – образовательная программа;

ОПОП ВО – основная профессиональная образовательная программа высшего образования;

ПД – профессиональная деятельность;

ПК – профессиональная компетенция;

ПООП ВО – примерная основная образовательная программа высшего образования;

ПС – профессиональный стандарт;

РПД – рабочая программа дисциплины;

РПП – рабочая программа практик;

УК – универсальная компетенция

УМУ – учебно-методическое управление;

УП – учебный план;

ЭИОС – электронная информационно-образовательная среда;

ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования;

ФОС (ФОМ) – фонд оценочных средств или фонд оценочных материалов;

УГСН – укрупненная группа специальностей и направлений.

1.3. Нормативные документы, регламентирующие разработку образовательной программы бакалавриата

Нормативно-правовую базу разработки ОПОП ВО бакалавриата составляют:

- Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «22» февраля 2018 г. № 123;
- Приказ Минобрнауки России от 05.04.2017 № 301 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- Профессиональный стандарт Профессиональный стандарт "Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании) ", утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от «18» октября 2013 г. № 544н;
- •Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, и программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 29.06.2015 №636;
- Положение о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования, утвержденное приказом Минобрнауки России от 27.11.2015 №1383;
 - Иные нормативно-методические акты Минобрнауки России;
- Устав ФГБОУ ВО «ИГУ», утвержденный Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.11.2018 №1071;
- Локальные нормативные акты, регламентирующие образовательную деятельность по образовательным программам бакалавриата <u>Нормативно-правовая база (isu.ru)</u>.

РАЗДЕЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫ-ПУСКНИКОВ

2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников

2.1.1 Область профессиональной деятельности и сфера (сферы) профессиональной деятельности выпускника

Область (области) и сфера (сферы) профессиональной деятельности, в которых могут работать выпускники, освоившие программу бакалавриата:

– 01. Образование и наука (в сфере начального общего, основного общего образования).

Выпускники могут осуществлять профессиональную деятельность в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия уровня их образования и полученных компетенций требованиям к квалификации работника.

2.1.2. Тип (типы) задач профессиональной деятельности выпускников:

- педагогический,
- методический,
- культурно-просветительский.
- **2.1.3. Объекты (или области знаний) профессиональной деятельности выпускников** 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика.

2.2. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам):

Область профес-	Тини задан про	Задачи профессиональной деятельности	Объекты профессио-
	Типы задач про-	задачи профессиональной деятельности	нальной деятельности
сиональной дея-	фессиональной		нальной деятельности
тельности	деятельности	0	05
01. Образование и	Педагогический	Осуществление	Образование и наука (в
наука		профессиональной	сфере начального общего,
		деятельности в	основного общего обра-
		соответствии с	зования применительно к
		нормативно-правовыми	лицам с ОВЗ)
		актами в сфере образования (для лиц с	
		OB3) и нормами профессиональной этики.	Адаптированные образо- вательные
		Педагогическая деятельность	программы и методиче-
		по проектированию и	ское обеспечение в сфере
		реализации адаптированных основных	начального общего, ос-
		образовательных программ, индивидуаль-	новного общего образо-
		ных образовательных маршрутов для лиц	вания применительно к
		c OB3.	лицам с ОВЗ
	Методический	Использование в профессиональной дея-	Образовательный
		тельности психолого-педагогических тех-	процесс в сфере началь-
		нологий обучения, коррекции, развития,	ного общего, основного
		воспитания детей с ограниченными воз-	общего образования при-
		можностями здоровья.	менительно к лицам с
		1	OB3.
		Совершенствование методической ком-	
		петентности.	
	Культурно-	Формирование общей культуры лиц с <i>ОВЗ</i> .	Образовательный
	просветительский		процесс в сфере началь-
		Реализация просветительских программ,	ного общего, основного
		способствующих формированию в обще-	общего образования при-
		стве толерантного отношения к лицам с	менительно к лицам с
		OB3.	OB3.
			Взаимодействие с обще-
			ственными и социальны-
			ми организациями, учре-
			ждениями образования,

	культуры.

2.3. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС ВО

Профессиональный стандарт "Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном общем, основном общем, среднем общем образовании)", утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от «18» октября 2013 г. № 544н.

2.4. Описание трудовых функций в соответствии с профессиональным стандартом

Перечень обобщённых трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программ бакалавриата по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика, представлен в Приложении 1.

РАЗДЕЛ З ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.03 СПЕЦИАЛЬНОЕ (ДЕФЕКТОЛОГИЧЕСКОЕ) ОБРАЗОВАНИЕ, НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ОЛИГОФРЕНОПЕДАГОГИКА

3.1. Цель (миссия) и задачи программы бакалавриата по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика.

Главной целью ОПОП ВО бакалавриата является подготовка квалифицированных кадров в области образования посредством формирования у обучающихся универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки (Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика (уровень бакалавриата), «Педагог (педагогическая деятельность в сфере начального общего, основного общего образования) (воспитатель учитель)», а также развитие профессионально важных качеств личности, навыков командной работы, межличностной коммуникации, принятия решений, лидерских качеств, позволяющих реализовать сформированные компетенции в эффективной профессиональной деятельности по профилю подготовки.

В области воспитания целью ОПОП ВО является формирование социально-личностных качеств.

В области обучения целью ОПОП ВО является:

- формирование у выпускников компетенций, установленных ФГОС ВО и настоящей ОПОП, необходимых для успешного выполнения профессиональной деятельности в области 01 Образование и наука (в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования);
- формирование способности приобретать новые знания, готовности к самосовершенствованию и непрерывному профессиональному образованию и саморазвитию;
 - обеспечение многообразия образовательных возможностей обучающихся;
- обеспечение подготовки выпускников, способных активно простраивать гибкую индивидуальную траекторию профессиональной карьеры, учитывающую специфику и изменчивость условий рынка труда для областей деятельности бакалавра по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование.

ОПОП ВО основана на компетентностном подходе к ожидаемым результатам обучения и ориентирована на решение следующих задач:

- -направленность на многоуровневую систему образования и непрерывность профессионального развития;
 - -обеспечение обучающимися выбора индивидуальной образовательной траектории;

-практико-ориентированное обучение, позволяющее сочетать фундаментальные знания с практическими навыками по направлению подготовки, учитывающие требования профессионального стандарта.

 формирование готовности выпускников Университета к активной профессиональной и социальной деятельности.

3.2. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения образовательной программы бакалавриата по направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование.

Абитуриент должен иметь документ установленного (установленного государством) образца о среднем общем образовании.

3.3. Направленность (профиль) образовательной программы в рамках направления подготовки

Направленность (профиль) программы «Олигофренопедагогика» соответствует направлению подготовки и ориентирована на соответствующую область (объект) знаний.

3.4. Объем (трудоемкость) программы

Объем образовательной программы составляет 240 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану.

Объем программы бакалавриата, реализуемый за один год, составляет не более 70 зачетных единиц вне зависимости от формы обучения, применяемых образовательных технологий, реализации программы бакалавриата с использованием сетевой формы, реализации программы бакалавриата по индивидуальному учебному плану (за исключением ускоренного обучения), а при ускоренном обучении – не более 80 зачетных единиц.

3.5. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы «Олигофренопедагогика» – бакалавр.

3.6. Формы обучения

Формы обучения по образовательной программе направления подготовки бакалавриата – очная, заочная.

Использование сетевой формы реализации образовательной программы – нет.

Применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий – да.

Электронное обучение, дистанционные образовательные технологии, применяемые при обучении инвалидов и лиц с OB3 предусматривают возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

3.7. Срок получения образования

Срок получения образования (вне зависимости от применяемых образовательных технологий): в очной форме обучения, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, составляет 4 года,

при заочной форме обучения увеличивается не менее чем на 6 месяцев и не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования в очной форме обучения;

при обучении по индивидуальному учебному плану инвалидов и лиц с OB3 срок обучения может быть увеличен по их заявлению не более чем на 1 год по сравнению со сроком получения образования, установленным ФГОС ВО для соответствующей формы обучения.

3.8. Язык реализации программы

Программа бакалавриата «Олигофренопедагогика» реализуется на государственном языке Российской Федерации – русском языке.

3.9. Использование сетевой формы реализации образовательной программы не реализуется.

3.10. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий

Применяются элементы электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в режиме взаимодействия преподавателя и обучающегося посредством LMS (Learning management system) – систем управления учебным процессом университета (Educa, Belca) и (или) с использованием доступных средств ВКС (видеоконференцсвязи) – (Big Blue Button, Zoom и др.).

3.11. Адаптация образовательной программы для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Основная профессиональная образовательная программа «Олигофренопедагогика» адаптируется для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

РАЗДЕЛ 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА

4.1. Требования к планируемым результатам освоения образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами (модулями) и практиками обязательной части

В результате освоения основной профессиональной образовательной программы у выпускника должны быть сформированы все компетенции, установленные программой бакалавриата: универсальные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции.

Совокупность компетенций, установленных образовательной программой, обеспечивает выпускнику способность осуществлять профессиональную деятельность в области 01. Образование и наука (в сфере начального общего, основного общего образования), решать основные типы задач профессиональной деятельности (педагогический, методический, культурнопросветительский).

4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Наименование категории (группы) универсальных компетенций	Код и наименование универсальной компетенции	Код и наименование инди- катора достижения универ- сальной компетенции	
Системное и критическое мышление	УК-1. Способен осуществлять по- иск, критический анализ и синтез информации, приме- нять системный подход для решения поставленных задач	ИДКукт. 1 Осуществляет поиск, критический анализ и синтез информации, необходимой для решения поставленных задач ИДКукт. 2 Применяет системный подход для решения поставленных задач	
Разработка и реализация проектов	УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптималь- ные способы их решения, ис- ходя из действующих право- вых норм, имеющихся ресур- сов и ограничений	ИДК _{УК2.1} Формулирует в рамках поставленной цели проекта совокупность задач, обеспечивающих ее достижение ИДК _{УК2.2} Выбирает оптимальный способ решения задач, учитывая действующие правовые нормы и имеющиеся условия, ресурсы и ограничения	
Командная работа и лидерство	УК-3. Способен осуществлять со- циальное взаимодействие и	ИДК _{УКЗ.1} Определяет свою роль в ко- манде, исходя из стратегии	

	I	<u> </u>
	реализовывать свою роль в	сотрудничества для достиже-
	команде	ния поставленной цели
		ИДКукз.2
		Учитывает опыт, идеи и осо-
		бенности поведения членов
		команды для достижения по-
		ставленной цели
		ИДКукз.з
		Соблюдает установленные
		нормы и правила командной
		работы, несет личную ответ-
		ственность за общий резуль-
		тат
Коммуникация	УК-4.	ИДК _{УК4.1}
	Способен осуществлять дело-	Демонстрирует умение вести
	вую коммуникацию в устной	обмен деловой информацией
	и письменной формах на гос-	в устной и письменной фор-
	ударственном языке Россий-	мах на государственном язы-
	ской Федерации и иностран-	ке с учетом особенностей
	ном(ых) языке(ах)	стилистики официальных и
	HOM(BIX) ASBIRC(GIX)	неофициальных писем и со-
		±
		циокультурных различий.
		ИДКук4.2
		Демонстрирует умение вести
		обмен деловой информацией
		в устной и письменной фор-
		мах не менее чем на одном
		иностранном языке;
		ИДКук4.3
		Выбирает стиль общения в
		зависимости от цели и усло-
		вий партнерства; адаптирует
		речь, стиль общения и язык
		1 =
		жестов к ситуациям взаимо-
3.6	NIIC C	действия.
Межкультурное	УК-5.	ИДКук5.1
взаимодействие	Способен воспринимать меж-	Воспринимает межкультур-
	культурное разнообразие об-	ное разнообразие общества в
	щества в социально-	историческом контексте и
	историческом, этическом и	интерпретирует историю Рос-
	философском контекстах	сии в контексте мирового ис-
		торического развития
		ИДКук5.2
		Воспринимает культурное,
		этно-национальное, конфес-
		• •
		сиональное, нормативно-
		ценностное, социально-
		историческое разнообразие
		общества в философском
		контексте
		ИДК _{УК5.3}
		Учитывает при социальном

		и профоссионалическ
		и профессиональном
		общении историческое наследие и
		социокультурные традиции
		различных социальных
		групп, этносов и конфессий,
		включая мировые религии, философские и этические
		учения
Самоорганизация и самораз-	УК-6.	ИДК -ук6.1
витие (в том числе здоро-	Способен управлять своим	Отбирает и использует ин-
вьесбережение)	временем, выстраивать и реа-	струменты и методы управ-
	лизовывать траекторию само-	ления временем при выпол-
	развития на основе принци-	нении конкретных задач
	пов образования в течение	ИДК-ук6.2
	всей жизни	Определяет задачи самораз-
		вития и профессионального
		роста, выстраивает времен-
		ную траекторию их достиже-
		ния с обоснованием актуаль-
		1
		ности и определением необ-
		ходимых ресурсов для их вы-
		полнения
		ИДК-ук6.3
		Осуществляет планирование
		и выстраивает траекторию
		личностного и профессио-
		нального развития на основе
		принципов образования в те-
		чение всей жизни, используя
		инструменты непрерывного
		образования
	УК-7.	1
	, ,	ИДК ук7.1
	Способен поддерживать	Определяет личностный уро-
	должный уровень физической	вень физического развития и
	подготовленности для обес-	физической подготовленно-
	печения полноценной соци-	сти
	альной и профессиональной	ИДК ук7.2
	деятельности	Поддерживает собственный
		уровень физической подго-
		товленности на должном
		уровне для обеспечения пол-
		ноценной социальной и про-
		фессиональной деятельности
Гороновиости учугуулган	WV 0	i •
Безопасность жизнедеятель-	УК-8.	ИДК укв.1
ности	Способен создавать и под-	Создает и поддерживает без-
	держивать безопасные усло-	опасные условия жизнедея-
	вия жизнедеятельности, в том	тельности
	числе при возникновении	ИДК ук8.2
	чрезвычайных ситуаций	Разъясняет правила поведе-
		ния при возникновении чрез-
		вычайных ситуаций
L	I	

4.1.2 Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

стижения	T0 -	T0 .
Наименование	Код и наименование общепро-	Код и наименование индикатора* дости-
категории	фессиональной компетенции	жения общепрофессиональной компетен-
(группы)		ции
общепрофес-		
сиональных		
компетенций	OTIL 1	THE C
Правовые и эти-	ОПК-1.	ИДК опкілі: соблюдает правовые нормы в
ческие основы	Способен осуществлять профес-	сфере образования (профессиональный
профессиональ-	сиональную деятельность в со-	стандарт)
ной деятельности	ответствии с нормативными	ИДК опкі.2: соблюдает нравственные и
	правовыми актами в сфере обра-	этические, в том числе профессиональ-
	зования и нормами профессио-	ные, нормы в образовательной деятель-
	нальной этики	
		ности
Разработка ос-	ОПК-2.	ИДК опк2.1: участвует в разработке ос-
новных и допол-	Способен участвовать в разра-	новных и дополнительных образова-
нительных обра-	ботке основных и дополнитель-	тельных программ
зовательных про-	ных образовательных программ,	ИДК ОПК2.2: разрабатывает отдельные
грамм	разрабатывать отдельные их	компоненты основных и дополнитель-
1 paivivi	компоненты (в том числе с ис-	
	· ·	ных образовательных программ
	пользованием информационно-	ИДК опк2.3: осуществляет выбор инстру-
	коммуникационных техноло-	ментария информационно-
	гий)	коммуникационных технологий при про-
		ектировании структуры и содержания
		основных и дополнительных образова-
		тельных программ
Совместная и ин-	ОПК-3.	ИДК опкз.1: проектирует совместную и
дивидуальная	Способен организовывать сов-	индивидуальную деятельность обучаю-
учебная и воспи-	местную и индивидуальную	щихся в соответствии с их индивидуаль-
тательная дея-	учебную и воспитательную дея-	ными психофизиологическими особен-
тельность обуча-	тельность обучающихся, в том	ностями и возрастными закономерно-
ющихся	числе, с особыми образователь-	стями
	ными потребностями, в соот-	ИДК опкз.2: использует педагогически
	ветствии с требованиями феде-	обоснованное содержание, формы, мето-
	* *	1 1
	ральных государственных обра-	ды и приемы организации совместной и
	зовательных стандартов	индивидуальной учебной и воспитатель-
		ной деятельности обучающихся в соот-
		ветствии с требованиями федеральных
		государственных образовательных стан-
		дартов
		ИДК опкз.3: соотносит виды адресной
		помощи с индивидуальными образова-
		l
		тельными потребностями обучающихся
		ИДК опкз.4: использует приемы оценки
		общих, типологических и индивидуаль-
		ных образовательных потребностей обу-
		чающихся для организации продуктив-
		ной учебной и воспитательной деятель-
		-
		ности

Построение воспитывающей образовательной среды	ОПК-4. Способен осуществлять духовно-нравственное воспитание обучающихся на основе базовых национальных ценностей	ИДК _{ОПК4.1} : осуществляет отбор диагностических средств для определения уровня сформированности ценностных ориентаций, нравственного отношения обучающихся к окружающей действительности ИДК _{ОПК4.2} : использует возрастноориентированные технологии формирования и развития у обучающихся нравственной позиции, духовности, ценностного отношения к человеку ИДК _{ОПК4.3} : предлагает способы разре-
Контроль и оцен-	ОПК-5.	шения возникающих у обучающихся проблемных ситуаций на основе базовых национальных ценностей ИДК опкы: применяет методы статисти-
ка формирования результатов образования	Способен осуществлять контроль и оценку формирования результатов образования обучающихся, выявлять и коррект	ческой обработки и корреляционного анализа для оценки результатов образовательной деятельности ИДК опкэ.2: применяет различные диа-
	тировать трудности в обучении	гностические средства, формы оценки и контроля сформированности образовательных результатов обучающихся ИДК опкъ.3: формулирует выявленные
		трудности в обучении и корректирует процесс обучения на всех этапах ИДК опкъ.4: выявляет трудности в социа-
		лизации, развитии и получении учебных навыков детьми с особыми образовательными потребностями ИДК опкъ.з: использует специальные
		технологии и методы, позволяющие проводить коррекционно-развивающую работу с неуспевающими обучающимися
Психолого-	ОПК-6.	ИДК опкол: демонстрирует умения
педагогические	Способен использовать психо-	дифференцированного отбора
технологии в	лого-педагогические технологии	психолого-педагогических
профессиональ-	в профессиональной деятельно-	технологий, необходимых для
ной деятельности	сти, необходимые для индиви-	индивидуализации обучения,
	дуализации обучения, развития,	развития, воспитания, в том
	воспитания, в том числе обуча-	числе обучающихся с
	ющихся с особыми образова-	особыми образовательными
	тельными потребностями	потребностями, с целью
		эффективного осуществления
		профессиональной
		деятельности
		ИДК ОПК6.2: применяет образовательные
		технологии для индивидуализации обу-
		чения, развития, воспитания в соответ-
		ствии с возрастными особенностями, с
		законами развития личности и проявле-
		ния личностных свойств, психологиче-

	T	
		ских законов периодизации и кризисов
		развития
		ИДК опк6.3: использует психолого-
		педагогические технологии (в том числе
		инклюзивные) с учетом различного кон-
		тингента обучающихся
Взаимодействие	ОПК-7.	ИДК ОПК7.1: выбирает формы, методы,
с участниками	Способен взаимодействовать с	приемы взаимодействия с участниками
образовательных	участниками образовательных	образовательных отношений (обучаю-
отношений	отношений в рамках реализации	щимися, родителями, педагогами, адми-
	образовательных программ	нистрацией) в соответствии с ситуацией
		ИДК ОПК7.2: планирует и организует
		деятельность основных
		участников образовательных
		отношений в рамках
		реализации образовательных
		программ
Научные основы	ОПК-8.	ИДК опкв.1: использует методы анализа
педагогической	Способен осуществлять педаго-	педагогической ситуации, профессио-
деятельности	гическую деятельность на осно-	нальной рефлексии на основе специаль-
	ве специальных научных знаний	ных научных знаний
		ИДК ОПК8.2: осуществляет педагогиче-
		скую деятельность на основе знаний воз-
		растной анатомии, физиологии и школь-
		ной гигиены
		ИДК опкв.3: владеет методами научно-
		педагогического исследования в пред-
		метной области
		ИДК опкв.4: демонстрирует специальные
		научные знания, в том числе в предмет-
		ной области

4.1.3. Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения:

Задача профессиональ- ной деятельно- сти	Объекты* или область знания	Профессиональная компетенция	идк	Основание (ПС, анализ иных требований, предь- являемых к выпуск- никам)
методическая	Специальное (де- фектологическое) образование, оли- гофренопедагогика	ПК-1 — Способен к использованию коррекционноразвивающих методик и программ, созданию и оценке эффективности коррекционноразвивающей среды, взаимодействию с педагогами, семьями и организациями, оказывающими помощь лицам с нарушениями раз-	ИДК пкі.1: Демонстрирует умение планировать и проводить уроки, специальные групповых и индивидуальных коррекционноразвивающие занятия с учетом особых образовательных потребностей, индивидуальных особенностей обучающихся. ИДК пкі.2: Применяет методы, прие-	ПК сформированы на основе анализа требований к профессиональным компетенциям, предъявляемым к выпускникам на рынке труда, обобщения отечественного и зарубежного опыты, проведения консультаций с ведущими работодателями, в которой востребованы выпускники и Единого квалифика
		вития	мы и средства организации деятельности обучающих-ся по освоению адаптиро-	ционного справочни-ка должностей руко-

			poulli v of woof acces	ронителей оперио
			ванных общеобразова-	водителей, специалистов и служащих.
			тельных программ.	Раздел "Квалифика-
			ИДК _{ПК1.3} :	ционные характери-
			Владеет специальными	стики должностей
			методиками обучения и	работников образова-
			воспитания детей с осо-	ния"
			быми образовательными	
			потребностями.	
педагогическая	Специальное (де-	ПК-2 - Способен	ИДК _{ПК2.1} :	
методическая	фектологическое)	использовать обще-	демонстрирует умения	
	образование, оли-	педагогические и	использовать общепедаго-	
	гофренопедагогика	специальные мето-	гические и специальные	
		ды психолого-	методы психолого-	
		педагогического	педагогического изучения	
		изучения и диагно-	и диагностики детей разного возраста для решения	
		стики детей разного возраста с учетом	исследовательских задач.	
		психологических и	последовательских задач.	
		медико-		
		биологических зна-	ИДК пк2.2:	1
		ний для реализации	осуществляет индивиду-	
		учебных, исследо-	альный и дифференциро-	
		вательских и про-	ванный подход к детям с	
		фессиональных за-	особыми образовательны-	
		дач	ми потребностями на ос-	
			нове психологических и	
			медико-биологических	
			знаний.	
			ИДК _{ПК2.3} :	
			демонстририрует умения	
			использовать методы пси-	
			холого-педагогической	
			диагностики детей с осо-	
			быми образовательными	
			потребностями для оценки	
			результатов развития, воспитания и обучения	
метолинескоя	Специальное (де-	ПК 3 - Способен к	ИДК пкз.1: Осуществляет	
методическая	,	взаимодействию с	взаимодействие с обще-	
	фектологическое)	общественными и	ственными организациями,	
	образование, оли-	социальными орга-	учреждениями культуры	
	гофренопедагогика	низациями, учре-	для пропаганды толерант-	
	Объекты* или об-	ждениями образо-	ного отношения к лицам с	
	ласть знания	вания, культуры, с	особыми образовательны-	
		целью просвети-	ми потребностями.	
Задача	-	тельской деятельно-	ИДК пкз.2: Планирует и	
профессиональ-		сти по отношению к	организует взаимодей-	
ной деятельно-		лицам с особыми	ствие со специалистами,	
сти		образовательными	осуществляющими ком-	
		потребностями	плексное сопровождение	
			обучающихся с особыми	
			образовательными по-	
			требностями в организа-	
			циях социальной защиты,	
			культуры, спорта с целью	
			просветительской дея-	
			тельности.	
	I .	J	l .	l

Матрица компетенций — обязательный элемент ОПОП, соединяющий образовательную программу и Φ ГОС ВО в части результатов освоения образовательной программы.

Матрица компетенций отражает процесс реализации универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника при реализации дисциплин (модулей), практик и государственной аттестации.

Матрица компетенций представлена в Приложении 2.

РАЗДЕЛ 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП ВО БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.03 СПЕЦИАЛЬНОЕ (ДЕФЕКТОЛОГИЧЕСКОЕ) ОБРАЗОВАНИЕ, НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ОЛИГОФРЕНОПЕДАГОГИКА

5.1. Структура и объем программы бакалавриата

Структур	оа программы	Объем программы и блоков в з.е.	
БЛОК 1	Дисциплины (модули)	В соответствии с п.2.1. ФГОС ВО	
		не менее 120 з.е.	
	Обязательная часть:	120 s.e.	
	- компонент УК (общеуниверситетский)	20 з.е.	
	- компонент УГСН (и или направления)		
		32 3.e.	
	Часть ОПОП, формируемая участниками	51 3.e.	
	образовательных отношений		
БЛОК 2	Практика	В соответствии с п. 2.1. ФГОС ВО	
		не менее 60 з.е.	
	Обязательная часть	48 3.e	
	Преддипломная практика	3 з.е.	
	Часть ОПОП, формируемая участниками	12 s.e	
	образовательных отношений		
БЛОК 3	Государственная итоговая аттестация:	не менее 9 з.е.	
	Выполнение и защита выпускной квали-	9 <i>3.e.</i>	
	фикационной работы		
БЛОК 4	Элективные дисциплины модули (по фи-	Факультативы, 6 зет	
	зической культуре и спорту) и ФТД.		
Объем пр	ограммы бакалавриата	240 з.е.	

5.2. Объем обязательной части образовательной программы

К обязательной части ОПОП относятся:

- дисциплины, указанные в п.2.2. ФГОС ВО: Философия (2 з.е.); История (История России. Всеобщая история) (2 з.е.); Иностранный язык (4 з.е.); Безопасность жизнедеятельности (2 з.е.);
- дисциплины, указанные в п.2.3 ФГОС ВО; Физическая культура и спорт в объеме не менее 2 з.е. в рамках Блока 1 «Дисциплина (модули)»; в объеме не менее 328 академических часов, которые являются обязательными для освоения, не переводятся в з.е. и не включаются в объем программы бакалавриата, в рамках элективных дисциплин (модулей) в очной форме обучения; для инвалидов и лиц с ОВЗ организация устанавливает особый порядок освоения дисциплин (модулей) по физической культуре и спорту с учетом состояния их здоровья;
- другие дисциплины (модули) и практики, обеспечивающие формирование универсальных и общепрофессиональных компетенций.

Объем обязательной части, без учета объема государственной итоговой аттестации, составляет не менее 70% общего объема программы бакалавриата.

5.3. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса ОПОП ВО по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика

В соответствии с п.9 статьи 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и ФГОС ВО содержание и организация образовательного процесса регламентируется: учебным планом, календарным учебным графиком, рабочими программами учебных дисциплин (модулей), программами практик, другими материалами, иными компонентами, а также оценочными и методическими материалами.

5.3.1. Учебный план

В учебном плане отображается логическая последовательность освоения блоков и разделов ОПОП (дисциплин (модулей), практик, ГИА), обеспечивающих формирование компетенций. Указывается общая трудоемкость дисциплин (модулей), практик в зачетных единицах, указываются виды учебной работы, формы промежуточной аттестации, а также объем контактной работы в аудиторных часах.

В обязательной части Блока 1 «Дисциплины (модули») указан перечень дисциплин (модулей), представленных в п. 5.2. ОПОП и являющихся обязательными для освоения обучающимися вне зависимости от направленности (профиля) программы бакалавриата.

В части, формируемой участниками образовательных отношений Блока 1 «Дисциплины (модули)», представлены перечень и последовательность дисциплин (модулей), направленных на формирование профессиональных компетенций, установленных разработчиком ОПОП самостоятельно.

В соответствии с п.2.6. ФГОС ВО, обучающимся обеспечена возможность освоения элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин (модулей). Факультативные дисциплины (модули) не включаются в объем программы бакалавриата.

Порядок формирования элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин (модулей) регламентирует локальный нормативный акт ФГБОУ ВО «ИГУ» (Порядок освоения обучающимися в ФГБОУ ВО «ИГУ» элективных и факультативных дисциплин (модулей)) <u>Нормативно-правовая база (isu.ru</u>).

Заверенная копия утвержденного учебного плана представлена в приложении 3 https://isu.ru/ru/education/programs/list1/ ..

5.3.2. Календарный учебный график

В календарном учебном графике указана последовательность реализации ОПОП по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы.

В ОПОП представлена заверенная копия утвержденного календарного учебного графика https://isu.ru/ru/education/programs/list1/ (Приложение 4).

5.3.3. Рабочие программы дисциплин (модулей)

Рабочие программы дисциплин (модулей), включая оценочные материалы для текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, представлены в Приложении 5 к ОПОП https://isu.ru/ru/education/programs/list1/.

5.3.4. Программы практик

В соответствии с п. 2.4. В Блок 2 «Практика» входят учебная и производственная практики.

Обязательной частью Блока 2 «Практика» образовательной программы бакалавриата предусмотрены следующие типы практики:

Типы учебной практики:

- ознакомительная;
- технологическая (проектно-технологическая практика);
- научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы).

Типы производственной практики:

- педагогическая практика;

- технологическая (проектно-технологическая) практика;
- научно-исследовательская работа.

Рабочие программы практик, включая оценочные материалы для текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, представлены в Приложении 6 к ОПОП https://isu.ru/ru/education/programs/list1/.

Программы всех видов и типов практик разработаны на основании Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 27 ноября 2015 г. № 1383 «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образовательные программы высшего образовательные программы высшего образования в ФГБОУ ВО «ИГУ»), утвержденного ректором.

Перечень основных предприятий, учреждений и организаций, деятельность которых соответствует профессиональной сфере, представлен в Приложении 7.

5.3.5. Фонды оценочных средств (материалов) для промежуточной аттестации по дисциплинам (модулям) и практике

В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ст. 58) освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом, и в порядке, установленном образовательной организацией.

Промежуточная аттестация обучающихся — оценивание промежуточных и окончательных результатов освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практик, предусмотренных образовательной программой. Промежуточная аттестация может завершать как изучение всего объема учебного предмета, курса, отдельной дисциплины (модуля) и практики, так и их частей.

Промежуточная аттестации служат основным средством обеспечения в учебном процессе обратной связи между преподавателем и обучающимся, необходимой для стимулирования работы обучающихся и совершенствования методики преподавания учебных дисциплин.

Формы текущего контроля и промежуточной аттестации определяются учебным планом и внутренними локальными актами ФГБОУ ВО «ИГУ»: «Положение о промежуточной аттестации в ФГБУ ВО «ИГУ»; «Положение о текущем контроле успеваемости в ФГБОУ ВО «ИГУ», Порядок разработки Фондов оценочных средств.

Для оценивания образовательных результатов, достигнутых обучающимися в процессе освоения дисциплины (модуля), практики и аттестации обучающихся на соответствие их учебных достижений требованиям данной ОПОП при проведении текущего контроля и промежуточной аттестации разработаны и утверждены фонд оценочных материалов (оценочных средств), являющийся обязательным компонентом основной профессиональной образовательной программы бакалавриата.

Фонд оценочных средств является частью нормативно-методического обеспечения системы оценки качества освоения обучающимися образовательной программы высшего образования, позволяет оценить достижение запланированных результатов обучения, способствует реализации гарантии качества образования.

ФОС является сводным документом, в котором представлены компетентностноориентированные оценочные средства по дисциплинам (модулям), практикам ОПОП, позволяющим показать взаимосвязь планируемых (требуемых) результатов образования, формируемых компетенций и результатов обучения (ИДК; 3, У, Н - компонентного состава компетенций) на этапах реализации ОПОП.

Совокупность запланированных результатов обучения по дисциплинам (модулям) и практикам обеспечивает формирование у выпускника всех компетенций, установленных программой бакалавриата).

Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации представлены в Приложениях 5, 6, $10 \frac{\text{https://isu.ru/ru/education/programs/list1/.}}$

5.3.6. Методические материалы по дисциплинам (модулям), практикам

ОПОП обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем дисциплинам, практикам и другим видам учебной деятельности.

Методические материалы доступны обучающимся в электронной информационно-образовательной среде вуза.

5.3.7. Программа государственной итоговой аттестации

В соответствии со ст. 59 Федерального закона от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» итоговая аттестация, завершающая освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ, является государственной итоговой аттестацией.

Государственная итоговая аттестация проводится в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися основных образовательных программ соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта или образовательного стандарта.

Государственная итоговая аттестация выпускников ФГБОУ ВО «ИГУ» является составной частью образовательной программы высшего образования, направлена на установление уровня подготовки выпускника к выполнению профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

К проведению государственной итоговой аттестации по основным профессиональным образовательным программам привлекаются представители работодателя и их объединений.

Государственная итоговая аттестация обучающихся организаций проводится в форме защиты выпускной квалификационной работы.

В соответствии с п.2.7. ФГОС ВО в Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» программы бакалавриата входит подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы.

На основании Приказа Министерства образования и науки РФ от 29 июня 2015 г. № 636 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры», требований ФГОС ВО в ФГБОУ ВО «ИГУ» разработаны и утверждены соответствующие нормативные акты, регламентирующие проведение государственной итоговой аттестации:

Положение о государственной итоговой аттестации в ФГБОУ ВО «ИГУ»;

Положение о подготовке и защите выпускной квалификационной работы в ФГБОУ ВО «ИГУ»;

Программа государственной итоговой аттестации, включающая ФОС представлена в Приложении 8 https://isu.ru/ru/education/programs/list1/.

РАЗДЕЛ 6. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ БАКАЛАВРИАТА ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ 44.03.03 СПЕЦИАЛЬНОЕ (ДЕФЕКТОЛОГИЧЕСКОЕ) ОБРАЗОВАНИЕ, НАПРАВЛЕННОСТЬ (ПРОФИЛЬ) ОЛИГОФРЕНОПЕДАГОГИКА

Требования к условиям реализации программы бакалавриата включают в себя общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и финансовым условиям реализации программы бакалавриата, а также требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата.

6.1. Характеристика общесистемных условий осуществления образовательной деятельности по ОПОП

В соответствии с требованиями ФГОС ВО п.4.2.1 ФГБОУ ВО «ИГУ» располагает на законном основании материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (по-

мещениями и оборудованием) для реализации программы бакалавриата «Олигофренопедагогика» по Блоку 1 «Дисциплины (модули)» и Блоку 3 «Государственная итоговая аттестация». Информация о наличии у образовательной организации на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, территорий, необходимых для осуществления образовательной деятельности расположена на официальном сайте университета (www.isu.ru) в разделе «Сведения об образовательной организации» http://isu.ru/sveden/objects/index.html.

Материально-техническая база (помещения и оборудование), соответствует действующим противопожарным правилам и нормам и обеспечивает проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работ обучающихся, предусмотренных учебным планом.

Заключение главного управления МЧС России по Иркутской области о соответствии объекта защиты требованиям пожарной безопасности и Санитарно-эпидемиологическое заключение Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области расположены на официальном сайте университета в разделе «Сведения об образовательной организации» – «Документы» http://isu.ru/sveden/document/index.html

В соответствии с п. 4.2.2. ФГОС ВО каждый обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационнообразовательной среде ФГБОУ ВО «ИГУ» из любой точки, в которой имеется доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», как на территории Университета, так и вне ее.

Электронная информационно-образовательная среда ФГБОУ ВО «ИГУ» в соответствии с п. 4.2.2. ФГОС ВО, Положением об электронно-информационной образовательной среде ФГБОУ ВО «ИГУ» и Порядком применения электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обеспечивает доступ к учебно-методической документации: учебным планам, рабочим программам дисциплин (модулей), практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах всех учебных дисциплин (модулей), практик и др., включенных в учебный план.

Перечисленные компоненты ОПОП ВО представлены на официальном сайте ФГБОУ ВО «ИГУ» в разделе «Образование», вкладка «Образовательные программы» https://isu.ru/ru/education/programs/list1/.

Электронная информационно-образовательная среда Университета обеспечивает формирование и хранение электронного портфолио обучающихся.

В электронном портфолио обучающегося, являющегося компонентом электронной информационно-образовательной среды в соответствии с ФГОС ВО и Порядком формирования портфолио обучающегося в ФГБОУ ВО «ИГУ», реализована возможность аккумулирования информации о ходе обучения обучающихся, в том числе сохранение работ обучающихся (курсовых, проектных...), рецензий и оценок на эти работы со стороны любых участников образовательного процесса.

Реализуя ОПОП с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий ФГБОУ ВО «ИГУ» дополнительно обеспечивает:

- фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы бакалавриата;
- -проведение учебных занятий, реализация которых предусмотрена с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.
- взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействие посредством сети «Интернет».

Функционирование электронной информационно-образовательной среды, соответствующей законодательству Российской Федерации, обеспечивается средствами информационно-коммуникационных технологий и квалифицированными специалистами, ее поддерживающими и использующими. Функционирование электронной информационно-образовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.

6.2. Требования к материально техническому и учебно-методическому обеспечению программы бакалавриата:

6.2.1. Материально-технические условия реализации ОПОП ВО бакалавриата

Материально-техническое обеспечение реализации ОПОП ВО соответствует требованиям ФГОС ВО п. 4.3.

Помещения — учебные аудитории для проведения учебных занятий, предусмотренных учебным планом ОПОП ВО бакалавриата, оснащены оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей), программах практик, государственной итоговой аттестации.

Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду ФГБОУ ВО «ИГУ».

Подробная информация о материально-техническом обеспечении образовательного процесса представлена на официальном сайте ФГБОУ ВО «ИГУ» в разделе «Сведения об образовательной организации» вкладка «Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса» и в справках «Материально-техническое обеспечение основной профессиональной образовательной программы», являющихся Приложением 9 http://isu.ru/sveden/objects/index.html.

ФГБОУ ВО «ИГУ» обеспечен необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства. Состав программного обеспечения определен в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению при необходимости.

Полный перечень лицензионного программного обеспечения представлен на сайте ФГБОУ ВО «ИГУ» в разделе «Сведения об образовательной организации», на странице отдела лицензирования, аккредитации и методического обеспечения и в справках «Материальнотехническое обеспечение основной профессиональной образовательной программы», являющихся Приложением 9.

6.2.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации образовательной программы бакалавриата

В соответствии с п. 4.3.4. ФГОС ВО, обучающимся в течение всего периода обучения обеспечен неограниченный доступ (удаленный доступ) к электронно-библиотечным системам.

Научной библиотекой ИГУ им. В.Г. Распутина организован доступ для преподавателей и студентов к образовательным и научным электронным ресурсам, в том числе к электронно-библиотечным системам, сформированным на основании договоров, государственных контрактов, информационных писем с правообладателями.

Электронно-библиотечная система http://library.isu.ru/ru обеспечивает возможность индивидуального доступа, для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет как на территории $\Phi\Gamma$ БОУ ВО «ИГУ», так и вне ее.

Для обучающихся и преподавателей обеспечен доступ (удаленный доступ) к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.

Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных и поисковых систем при необходимости обновляется. Его состав определяется в рабочих программах дисциплин (модулей).

Доступ студентов к библиотечным фондам, в том числе к изданиям по изучаемым дисциплинам, обеспечивается на абонементах, в читальных залах, также организован открытый (свободный) доступ к периодическим и справочным изданиям.

Фонд Научной библиотеки им. В.Г. Распутина ИГУ составляет более 4 628 000 изданий. Из них:

более 3 111 000 экз. научной литературы;

более 1 185 000 экз. учебной литературы, в т.ч. более 100 000 экз. учебно-методической литературы.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной учебной литературы по всем дисциплинам (модулям), практикам, ГИА, указанным в учебном плане ОПОП ВО «Олигофренопедагогика».

При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд обеспечивает печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляров каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей), практик на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль), проходящих соответствующую практику.

Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с OB3 обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья. Сайт библиотеки ИГУ http://library.isu.ru/ru/inform_serv/For_teachers/useful_inform.html

6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы бакалавриата

Реализация программы бакалавриата обеспечивается педагогическими работниками ФГБОУ ВО «ИГУ», а также лицами, привлекаемыми к реализации программы на иных условиях.

Квалификация педагогических работников ФГБОУ ВО «ИГУ», участвующих в реализации ОПОП «Олигофренопедагогика», соответствует квалификационным характеристикам, установленным в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, разделе «Квалификационные характеристики должностей руководителей, специалистов высшего профессионального образования», утвержденном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11 января 2011г. №1н и профессиональным стандартом «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования», утвержденным Приказом Минтруда России от 8 сентября 2015 г. №608н.

Более 70% численности педагогических работников ФГБОУ ВО «ИГУ», привлекаемых ФГБОУ ВО «ИГУ» к реализации программы бакалавриата на иных условиях, ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 10% численности педагогических работников ФГБОУ ВО «ИГУ и лиц, привлекаемых ФГБОУ ВО «ИГУ» к реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых ФГБОУ ВО «ИГУ» к реализации программы бакалавриата на иных условиях, являются руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (имеют стаж работы в данной сфере не менее 3 лет).

Более 65% численности педагогических работников ФГБОУ ВО «ИГУ» и лиц, привлекаемых ФГБОУ ВО «ИГУ» к образовательной деятельности ФГБОУ ВО «ИГУ» на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

Полная информация о кадровых условиях реализации ОПОП ВО бакалавриата представлена на сайте ФГБОУ ВО «ИГУ» в подразделе «Руководство. Педагогический состав», вкладка «Сведения об образовательной организации» https://isu.ru/sveden/employees/.

6.4. Характеристика социокультурной среды вуза, обеспечивающей формирование универсальных компетенций

Социокультурная среда вуза представляет собой часть вузовской среды и направлена на удовлетворение потребностей и интересов личности в соответствии с общечеловеческими и

национальными ценностями. Она способствует формированию не только позитивного восприятия атмосферы вуза, но и позитивному настрою на будущую профессиональную деятельность.

Воспитательная работа в Иркутском государственном университете определяется целями и задачами в сфере молодежной политики России и Иркутской области (Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года), Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации».

Основными регламентирующими документами в области воспитательной работы в ФГБОУ ВО «ИГУ», определяющими концепцию формирования социально-культурной среды вуза, обеспечивающими развитие универсальных компетенций обучающихся, являются: Устав ФГБОУ ВО «ИГУ»; Правила внутреннего распорядка ИГУ; Положение о студенческих общежитиях ИГУ; Правила внутреннего распорядка студенческих общежитий ИГУ; Положение о студенческом совете ИГУ; Положение о первичной профсоюзной организации ФГБОУ ВО «ИГУ»; Положение о государственном стипендиальном обеспечении и материальной поддержке обучающихся ИГУ; Регламент оказания материальной поддержки нуждающимся обучающимся по очной форме обучения; Положение о государственном обеспечении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся в ФГБОУ ВО «ИГУ» по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств федерального бюджета и др.

Целью воспитательной работы с обучающимися ИГУ является создание комфортной социокультурной среды для содействия духовно-нравственному, культурному, патриотическому, социальному и физическому развитию студенческой молодежи и формированию личностных, гражданских и профессиональных качеств.

Непосредственно организацией и реализацией воспитательной работы в ИГУ занимается Управление социальной и внеучебной работы, действующее на основании Положения об Управлении социальной и внеучебной работы и курируемое проректором по учебной работе; в Педагогическом институте и на отделениях института – директор, зам. директора, зав. отделениями и педагогические работники.

Формирование социокультурной среды в Иркутском государственном университете основано на принципах:

- соответствия требованиям Федерального государственного образовательного стандарта ВО;
- содействия адаптации личности к социальным изменениям;
- создания условий для самореализации личности;
- формирования ценностей и личностных моделей поведения;
- развития корпоративной культуры;
- видения перспективы развития университета и его подразделений.

Социокультурная среда Иркутского государственного университета выступает как совокупность условий и элементов, при которых осуществляется жизнедеятельность субъектов образовательного пространства по обеспечению социализации личности, её становлению как конкурентноспособного компетентного специалиста с высокими профессиональными, нравственными, гражданскими, общекультурными качествами, способностью к самореализации, самоорганизации, непрерывному совершенствованию.

Комплекс традиций и возможностей социокультурной среды ИГУ многообразен. Он включает в себя научно-образовательные формы (олимпиады различных уровней, научные и научно-практические конференции – от вузовских до международных; конкурсы научных работ и проектов обучающихся, в том числе аспирантов, внутривузовские научные гранты для молодых исследователей и т.д.); культурно-просветительскую работу (ежегодный фестиваль «Студенческая весна», конкурс «Неформат», арт-фестиваль «Мир глазами молодежи», конкурс патриотической песни, фестиваль-конкурс «Лица ИГУ», «Осенний бал» в честь Дня рождения университета, концерты творческих коллективов ИГУ на различных сценических площадках города и области).

Большие возможности для самореализации личности предоставлены в Центре культуры и досуга ИГУ, включающем 7 творческих коллективов, среди которых старейший самодеятельный коллектив Восточной Сибири «Академический хор молодежи и студентов Иркутского государственного университета». Популярен в студенческой среде КВН: три команды ИГУ являются участниками Международного союза КВН, а клуб интеллектуалов ИГУ — один из сильнейших в Сибирском федеральном округе.

Растет интерес к акциям гражданско-патриотической направленности. Это и участие в Лиге ИГУ по парламентским дебатам, и работа в педагогических отрядах, работа волонтеров, сотрудничество с организациями ветеранов Великой отечественной и Афганской войн и др. Особое внимание уделяется мероприятиям по противодействию терроризму и экстремизму среди молодежи в соответствии с рекомендациями Минобрнауки РФ и планом университета.

Большое внимание уделяется организации спортивного досуга обучающихся. В физкультурно-оздоровительном центре ИГУ, студенческом спортивно-досуговом центре «Мегаполис» и на кафедре физкультурно-спортивных и медико-биологических дисциплин Педагогического института ИГУ работают спортивные секции по различным видам спорта: волейбол, баскетбол, шахматы, настольный теннис, легкая атлетика, футбол, оздоровительная аэробика, лыжные гонки, армреслинг, фитнес, туризм и др. Для занятий спортом в университете имеются: спортивные залы, спортивные площадки открытого типа, лыжная база. Ежегодно в университете проводятся спортивные мероприятия: спартакиада среди обучающихся первых курсов; спартакиада между институтами/факультетами; личные первенства университета среди обучающихся по настольному теннису, шахматам, мини-футболу, лыжным гонкам, боулингу, бильярду; массовые соревнования: «Кросс Нации», «Зимниада», «Лыжня России».

Для обучающихся университета реализуются социальные программы, в том числе выделение материальной помощи малообеспеченным и нуждающимся, назначение социальной стипендии малообеспеченным студентам, оздоровление, социальные гарантии отдельным категориям обучающихся (дети-сироты, дети-инвалиды, иногородние обучающиеся, студенческие семьи). В соответствии с действующим законодательством, успевающим обучающимся университета по результатам экзаменационных сессий, выплачивается академическая стипендия за счет средств федерального бюджета. Обучающимся университета, сдавшим сессию на «отлично» и «хорошо», выплачивается повышенная академическая стипендия. Кроме того, на конкурсной основе они могут получить именные стипендии: Президента и Правительства РФ, Губернатора Иркутской области; Мэра г. Иркутска, Ученого совета ФГБОУ ВО «ИГУ», Попечительского совета ИГУ, различных общественных фондов и организаций. Материальное поощрение в виде премирования оказывается обучающимся за успехи в учебной, научноисследовательской, спортивно-оздоровительной, культурно-массовой, просветительской и общественной деятельности университета.

Финансовое обеспечение учебно-воспитательной деятельности проводится как за счет бюджетных, так и за счет внебюджетных средств университета.

В ИГУ развито студенческое самоуправление, высшим органом которого является студенческий Совет ИГУ. Среди общественных студенческих организаций лидером является Первичная профсоюзная организация студентов (ППОС). Основная функция организации — защита социально-экономических прав студентов, а также их представительство в администрации университета. Работа ППОС значительна не только в организации студенческой жизни университета, работе Объединенного студенческого совета общежитий, но и имеет большой вес при установлении контактов с городскими и молодежными организациями.

Значительную роль в формировании среды вуза выполняет сайт (специальный раздел о всех возможностях, которые созданы для студентов в университете), на локальных страницах которого размещается актуальная информация, содержится описание условий, созданных для развития личности и регулирования социально-культурных процессов, способствующих укреплению духовно-нравственных, гражданских, общекультурных качеств студентов, а также ряд документов, регламентирующих воспитательную деятельность и характеризующих организацию внеучебной работы.

Выпускающие кафедры проводят большую работу по координации контактов с профильными учреждениями по вопросам трудоустройства, а также по вопросам организации производственных практик. Работает Центр содействия занятости и трудоустройству выпускников ИГУ.

Социально-бытовые условия студентов соответствуют предъявляемым требованиям и санитарным нормам. Все нуждающиеся иногородние студенты обеспечиваются местами в общежитии. Студенты получают медицинское обслуживание в студенческой поликлинике и медицинском пункте, расположенном в студенческом общежитии. Питание студентов организовано на базе столовых и буфетов, расположенных во всех корпусах университета.

Инициативы и ответственность коллектива университета при решении самых различных вопросов вузовской жизни (науки, образования, досуга) создают атмосферу конструктивного диалога и корпоративного взаимодействия между всеми его участниками, реализуя огромный обоюдный социальный и воспитательный потенциал университета.

- 6.5. Финансовые условия реализации программы бакалавриата (объем средств на реализацию ОПОП ВО) по направлению направлению подготовки 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль) Олигофренопедагогика
- 6.6. Финансовое обеспечение реализации программы бакалавриата осуществляется в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования программ бакалавриата и значений коррелирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Минобрнауки РФ.

6.7. Характеристика требований к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата

Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата содержатся в ФГОС ВО п.4.6; Порядке организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры; Методических рекомендациях по организации и проведению в образовательных организациях высшего образования внутренней независимой оценки качества образования по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.02.2018 № 05-436) и Положении о системе независимой оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в ФГБОУ ВО «ИГУ»

Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой ФГБОУ ВО «ИГУ» принимает участие на добровольной основе.

6.6.1. Система внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся

Основными процедурами внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата являются мониторинг качества подготовки обучающихся и внутренние проверки (аудиты) обеспечения качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся на основе установленных показателей (индикаторов).

Внутренний мониторинг подготовки обучающихся осуществляется в ходе ежегодного Интернет-тестирования с использованием банка тестовых заданий (НТЗ) по дисциплинам (модулям), разработанных преподавателями дисциплин (модулей) в системе АСТ–Конструктор.

Предметом внутреннего аудита являются качество подготовки учебно-методической документации, обеспечивающей реализацию ОПОП (например, учебные планы, включая индивидуальные, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, оценочные материалы и т.д.); качество и полнота необходимой документации, представленной в ОПОП; продуктов деятельности обучающихся (например, ВКР, отчеты по практике, электронные портфолио и др.); готовность образовательных программ к процедуре внешней оценки и др.

Внутреннюю независимую оценку качества материально-технического, учебнометодического и библиотечно-информационного обеспечения ОПОП ВО «Олигофренопедагогика» ФГБОУ ВО «ИГУ» реализует в рамках ежегодного самообследования образовательной организации и внутренних аудитов.

В целях совершенствования программы бакалавриата при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе бакалавриата ФГБОУ ВО «ИГУ» привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников ФГБОУ ВО «ИГУ».

Анализ результатов внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся осуществляется в ходе следующих мероприятий:

- рецензирования образовательной программы руководителями и/или работниками сбора отзывов руководителей и/или работников организаций, деятельность которых связана с направленностью (профилем) реализуемой программы магистратуры об удовлетворенности качеством образования http://pi.isu.ru/ru/about/otzyvy.html;
- опросов педагогических работников организации высшего образования об удовлетворенности условиями и организацией образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы высшего образования https://isu.ru/ru/education/quality_control/internal/indicators/;
- опросов обучающихся организации высшего образования об удовлетворенности условиями, содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик https://isu.ru/ru/education/quality_control/internal/indicators/.

Системой оценки качества образовательной деятельности предусмотрена возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин (модулей) и практик обучающимися через участие в анонимном анкетировании (опросе) в аудитории и (или) посредством сети Интернет.

6.6.2. Система внешней оценки качества образовательной деятельности.

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе бакалавриата в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности требованиям ФГОС ВО.

Результаты оценки и признания качества образовательной программы бакалавриата (отчеты, экспертные заключения и др.) размещаются на официальном сайте $\Phi\Gamma$ БОУ ВО «ИГУ»

8. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Механизмы обеспечения качества подготовки бакалавров описаны в следующих нормативных документах ИГУ и ПИ ИГУ, в частности, в:

- «Положение об Учебно-методическом совете ФГБОУ ВО «ИГУ».
- «Положение об Учебно-методическом совете ПИ ИГУ».
- «Положение об экспертизе учебно-методических материалов ПИ ИГУ».
- «Положение о подготовке обучающихся по программам высшего образования».
- «Положение об электронных образовательных ресурсах».
- «Положение об оказании платных образовательных услуг».
- «Положение о порядке перевода, отчисления и восстановления обучающихся в ИГУ».
- «Положение об учебно-методическом управлении».

– другие нормативные документы ИГУ. 9. РЕГЛАМЕНТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРИОДИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ ОПОП ВО В ЦЕЛОМ И СОСТАВЛЯЮЩИХ ЕЕ ДОКУМЕНТОВ

Изме-	Номера листов (стр.)		Всего листов	Номер	Подпись	Дата	Срок вве-	
нение	заме- ненных	новых	аннули- рованных	(стр.) в доку- менте	распоря- дительного документа			дения из- менений



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Иркутский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ИГУ») Педагогический институт

> УТВЕРЖДАЮ Директор, ПИ ИГУ

> > _____A.В. Семиров "17" июня 2021 г.

Лист согласования, дополнений и изменений

к комплекту ОПОП ВО по направлению

44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленности (профилю) «Олигофренопедагогика», «Дошкольная дефектология»

1.1. Назначение основной профессиональной образовательной программы высшего образования бакалавриата

(замена аб.2)

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО), в соответствии с п. 9 ст. 2 гл. 1 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (п. 9 в ред. Федерального закона от 31.07.2020 № 304-ФЗ), представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты) и организационно-педагогических условий, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика, рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, оценочных и методических материалов, а также в предусмотренных настоящим Федеральным законом случаях в виде рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы, форм аттестации.

(дополнение аб.3)

«рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы»

1.2. Используемые определения, термины и сокращения

(замена термин Практика на термин Практическая подготовка, в соответствии с Положением о практической подготовке, утвержденным Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации от 05 августа 2020г. №885/390)

Практическая подготовка — форма организации образовательной деятельности при освоении образовательной программы в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенции по профилю соответствующей образовательной программы.

(дополнение содержания термина Примерная основная образовательная программа)

Примерная основная образовательная программа — учебно-методическая документация (примерный учебный план, примерный календарный учебный график, примерные рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных

компонентов, примерная рабочая программа воспитания, примерный календарный план воспитательной работы), определяющая рекомендуемые объем и содержание образования определенного уровня и (или) определенной направленности, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности, включая примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы.

1.3. Нормативные документы, регламентирующие разработку образовательной программы бакалавриата

Положение о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования, утвержденное приказом Минобрнауки России от 27.11.2015 №1383 заменено на Положение о практической подготовке, утвержденное Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации от 05 августа 2020г. №885/390

(дополнение)

Приказ МИНОБРНАУКИ РОССИИ № 1456 от 26.11.2020 г. О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования (зарегистрировано 27.05.2021 года, регистрационный номер № 63650)

Приказ МИНОБРНАУКИ РОССИИ № 83 от 8.02.2021 г. О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования - бакалавриат по направлению подготовки (зарегистрировано 12.03.2021 года, регистрационный номер № 62739)

Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, и программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 29.06.2015 №636 (с изм. 27.03.2020 №490)

3.10. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий (удалено Zoom)

4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения (замена и дополнение в соответствии с Приказом МИНОБРНАУКИ РОССИИ № 1456 от 26.11.2020 г. О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования (зарегистрировано 27.05.2021 года, регистрационный номер № 63650)

Наименование категории (группы) универсальных компетенций	Код и наименование универсальной компетенции	Код и наименование индикатора достижения универсальной компетенции
Безопасность жизнедеятельности	УК-8. Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций	ИДК УК8.1 Создает и поддерживает безопасные условия в повседневной жизни и в профессиональной деятельности ИДК УК8.2 Разъясняет условия сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов.

	и военных конфликтов			
Экономическая	УК-9 Способен	ИКук9.1		
культура, в том числе	принимать	Понимает базовые принципы		
финансовая грамотность	обоснованные	функционирования экономики и		
	экономические решения	экономического развития, цели и		
	в различных областях	формы участия государства в		
	жизнедеятельности	экономике		
		ИКук9.2		
		Применяет методы личного		
		экономического и финансового		
		планирования для достижения		
		текущих и долгосрочных		
		финансовых целей, использует		
		финансовые инструменты для		
		управления личными финансами		
		(личным бюджетом),		
		контролирует собственные		
		экономические и финансовые		
		риски		
Гражданская позиция	УК-11 Способен	ИКукіо.1		
- Farmer and a second and	формировать нетерпимое	Понимает действующие правовые		
	отношение к	нормы, обеспечивающие борьбу с		
	коррупционному	коррупцией в различных областях		
	поведению	жизнедеятельности; способы		
		профилактики коррупции и		
		формирования нетерпимого		
		отношения к ней		
		ИКукіо.2		
		Взаимодействует в обществе на		
		основе нетерпимого отношения к		
		коррупции.		
		ИКукіо.3		
		Планирует, организовывает		
		и проводит мероприятия,		
		обеспечивающие формирование		
		обеспечивающие формирование гражданской позиции и		
		обеспечивающие формирование		

4.1.2 Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения (дополнение в соответствии с Приказом МИНОБРНАУКИ РОССИИ № 1456 от 26.11.2020 г. О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования (зарегистрировано 27.05.2021 года, регистрационный номер № 63650)

Наименование категории (группы) общепрофессиональных компетенций	Код и наименование общепрофессиональной компетенции	Код и наименование индикатора* достижения общепрофессиональной компетенции	
Информационно-	ОПК-9	ИДК ОПК9.1: понимает принципы работы	
коммуникационные	Способен понимать	There is a second to the secon	
технологии в	принципы работы	технологий	

профессиональной деятельности	современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности (информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности)	ИДК _{ОПК9.2} : использует современные информационные технологии для решения задач профессиональной деятельности
----------------------------------	-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5.3. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса ОПОП ВО (дополнение в соответствии с п. 9 в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 304-Ф3)

...рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы

5.3.4. Программы практик

Замена абзаца

Программы всех видов и типов практик разработаны на основании Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 27 ноября 2015 г. № 1383 «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования») и Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные образования в ФГБОУ ВО «ИГУ»), утвержденного ректором.

(заменить на абзац)

Рабочие программы всех видов и типов практик разработаны на основании Положения о практической подготовке обучающихся, утвержденном приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 05 августа 2020г. №885/ 390 и Положения о практической подготовке обучающихся в ФГБОУ ВО «ИГУ», утвержденного ректором.

5.3.8. Рабочая программа воспитания (п. дополнен)

Рабочая программа воспитания ОПОП бакалавриата по направлению 44.03.03 Специальное образование (дефектологическое) ЭТО нормативный документ. регламентированный Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г., ФЗ-273 (ст..2,12.1,30), который содержит характеристику основных положений воспитательной работы ФГБОУ ВО «ИГУ» и Педагогического института, в частности, направленной на формирование универсальных компетенций выпускника; информацию об основных мероприятиях, направленных на развитие личности выпускника, создание условий для профессионализации и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Основные задачи и целевые показатели воспитательной работы отражены в разделе «Развитие внеучебной деятельности студентов «Университет 24/7» Программы стратегического развития ФГБОУ ВО «ИГУ» http://isu.ru/ru/about/docs/about info/strategiya ISU.pdf.

Основные направления воспитательной работы вуза и годовой круг событий и

творческих дел ФГБОУ ВО отражены в программе воспитания вуза и календарном плане воспитательной работы.

Рабочая программа воспитания является компонентом основной профессиональной образовательной программы по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование и представлена в Приложении 10.

5.3.9. Календарный план воспитательной работы (п. дополнен)

В календарном плане воспитательной работы указана последовательность реализации воспитательных целей и задач ОПОП по годам, включая участие студентов в мероприятиях ФГБОУ ВО «ИГУ», деятельности общественных организаций вуза, волонтерском движении и других социально-значимых направлениях воспитательной работы.

Календарный план воспитательной работы представлен в ОПОП Приложение 11

6.2.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации образовательной программы бакалавриата

(абзац 3, конкретизирован данными на 1.01.2021 г.)

Фонд научной библиотеки им. В.Г. Распутина ИГУ превышает 1 461 616 полнотекстовых электронных документов, в т. ч. 1 344 295 сетевых удаленных, 117 321 сетевых локальных; более 3 551 электронных изданий (научных, учебных).

(абзац 7, изменен, по данным на 1.01.2021 г.)

Фонд Научной библиотеки им. В.Г. Распутина ИГУ составляет более 4 004 864 изданий. Из них: более 2 596 198 экз. научной литературы; более 1 119 700 экз. учебной литературы, в т. ч. более 100 396 экз. учебно-методической литературы.

6.4. Характеристика социокультурной среды вуза, обеспечивающей формирование универсальных компетенций (п. исключен)

Заменена нумерация пунктов: п.6.5 на п.6.4, п.6.6 на п.6.5

- Приложения 2, 3, 5, 6 (замена и дополнение в соответствии с Приказом МИНОБРНАУКИ РОССИИ № 1456 от 26.11.2020 г. О внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты высшего образования (зарегистрировано 27.05.2021 года, регистрационный номер № 63650)
- 1) Дисциплина «Безопасность жизнедеятельности» замена формулировки компетенции УК-8:
- 2) Дисциплину «Основы математической обработки информации» заменили на дисциплину «Математические основы принятия экономических и финансовых решений», которая формирует компетенции ОПК-5, ОПК-8, УК-9;
- 3) К дисциплине «Нормативно-правовое обеспечение в сфере образования» добавлена компетенция УК-10;
- 4) К дисциплинам обязательной части учебного плана «Профессиональная ИКТкомпетентность педагога», «Психолого-педагогическая диагностика развития лиц с особыми образовательными потребностями» добавлена компетенция ОПК-9.

(дополнение в соответствии с Положением о практической подготовке, утвержденным Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации от 05 августа 2020г. №885/390)

5) Ко всем практикам, с момент вступления приказа, добавлены часы практической подготовки.

Приложении 7

(дополнение договорами о практической подготовке)

Приложение 10. Рабочая программа воспитания по основной профессиональной образовательной программе по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование (дополнение)

Приложение 11. Календарный план воспитательной работы по основной профессиональной образовательной программе по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование (дополнение)

Дополнения и изменения в ОПОП ВО по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленности (профилю) «Олигофренопедагогика», «Дошкольная дефектология» обсуждены на заседании кафедры теории и практик специального обучения и воспитания ПИ ИГУ «09» июня 2021 г. (протокол № 10).

Ответственный за разработку ОПОП ВО: зав. кафедрой теории и практик специального обучения и воспитания ПИ ИГУ

Р.А. Афанасьева



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего образования «Иркутский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ИГУ») Педагогический институт

УТВЕРЖДАЮ Директор ПИ ИГУ

А.В. Семиров "17" марта 2022 г.

Лист согласования, дополнений и изменений к комплекту ОПОП ВО по направлению

44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование (Бакалавриат) Профиль "Олигофренопедагогика" (заочная)

1.3. Нормативные документы, регламентирующие разработку образовательной программы бакалавриата

(замена)

- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры (приказ МИНОБРНАУКИ РОССИИ № 245 от 6.04.2021 г.)
- 3.10. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий Microsoft Teams
- 6.2.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации образовательной программы бакалавриата

(абзац 3, конкретизирован данными на 1.01.2022 г.)

Фонд научной библиотеки им. В.Г. Распутина ИГУ превышает 1 442 033 полнотекстовых электронных документов в т. ч. 1 322 309 сетевых удаленных, 119 724 сетевых локальных; 3 291 электронных изданий (научных, учебных)

(абзац 7, изменен, по данным на 1.01.2021 г.)

Фонд Научной библиотеки им. В.Г. Распутина ИГУ составляет **3 950 973** изданий. Из них: **2 560 475** экз. научной литературы; **1 114 507** экз. учебной литературы, в т. ч. **100 010** экз. учебно-методической литературы.

Скорректирован список учебно-методического и информационного обеспечения в отдельных рабочих программах.

8. ДРУГИЕ НОРМАТИВНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

(заменен)

Положение о порядке перевода, отчисления и восстановления обучающихся в ФГБОУ ВО "ИГУ" (25.03.2022 г.)

Приложение 6. Перечень основных предприятий, учреждений и организаций, деятельность которых соответствует профессиональной сфере

(дополнение договорами о практической подготовке)

Ссылка на реестр договоров о практической подготовке:

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Yqxo8ICtkEk4yejtQdVaKBwzm40qVHbpLrYEvfXsK fY/edit?usp=sharing

Дополнения и изменения в ОПОП ВО по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленности (профилю) «Олигофренопедагогика» обсуждены на заседании кафедры теории и практик специального обучения и воспитания ПИ ИГУ «9» июня 2021 г. (протокол № 10).

Ответственный за разработку ОПОП ВО:

зав. кафедрой теории и практик специального обучения и воспитания ПИ ИГУ Р.А. Афанасьева



федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

высшего образования «Иркутский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ИГУ») Педагогический институт

УТВЕРЖДАЮ Директор ПИ ИГУ

> А.В. Семиров 113" апреля 2023 г.

Лист согласования, дополнений и изменений

к комплекту ОПОП ВО по направлению 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль): «Олигофренопедагогика», «Дошкольная дефектология»

5.2. Объем обязательной части образовательной программы (дополнение)

«Положение об установлении объема контактной работы обучающихся во взаимодействии с преподавателем, а также объема занятий лекционного и семинарского типов при организации образовательного процесса в ФГБОУ ВО «ИГУ» (28.02.2023 г.)

5.3.5. Фонды оценочных средств (материалов) для промежуточной аттестации по дисциплинам (модулям) и практике (замена)

«Положение о текущем контроле и промежуточной аттестации обучающихся по программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры в ФГБОУ ВО «ИГУ» (30.12.2022 г.)

6.2.1. Материально-технические условия реализации ОПОП ВО бакалавриата

Комплект лицензионного программного обеспечения, состав которого определен в рабочих программах дисциплин (модулей), обновлен.

6.2.2.Учебно-методическое и информационное обеспечение образовательного процесса при реализации образовательной программы бакалавриата

(конкретизирован данными на 1.01.2023 г.)

Электронно-библиотечные системы содержат издания по всем изучаемым дисциплинам, и сформированной по согласованию с правообладателем учебной и учебнометодической литературой. Фонд научной библиотеки им. В.Г. Распутина ИГУ превышает 1 513 239 полнотекстовых электронных документов в т. ч: 1 418 576 сетевых удаленных: в т. ч. научных 1 314 947 назв., учебных 74 863 назв.; 128 700 сетевых локальных: в т. ч. научных 109 395 назв., учебных 19 305 назв.; 4 901 экз. электронных изданий на дисках (научных, учебных).

Фонд Научной библиотеки им. В.Г. Распутина ИГУ составляет **2 454 730** экз. Из них: **1 124 139** экз. научной литературы; **1 076 183** экз., в т.ч. **100 679** экз. учебно-методической литературы.

Скорректирован список учебно-методического и информационного обеспечения в отдельных рабочих программах.

6.6.2. Система внешней оценки качества образовательной деятельности (замена 1 абзаца)

Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе бакалавриата осуществляется в рамках процедуры государственного контроля (надзора) в сфере образования для оценки соблюдение обязательных требований, установленных законодательством об образовании, в том числе лицензионных требований к образовательной деятельности и требований, установленных федеральными государственными образовательными стандартами, и требований к выполнению аккредитационных показателей.

Приложение 7 — Перечень предприятий, учреждений и организаций, которые являются базовыми для прохождения практики обучающихся, с которыми ИГУ имеет заключенные договоры

(дополнен договорами о практической подготовке)

Дополнения и изменения в ОПОП ВО по 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование, направленность (профиль): «Олигофренопедагогика», «Дошкольная дефектология» обсуждены на заседании кафедры теории и практик специального обучения и воспитания ПИ ИГУ «16» марта 2023 г. (протокол № 7)

Ответственный за разработку ОПОП ВО: зав. кафедрой теории и практик специального обучения и воспитания ПИ ИГУ

Р.А. Афанасьева

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО 44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование по направлению подготовки Специальное (дефектологическое) образование с участием представителей студенческого сообщества:

Согласована со следующими представителями работодателей:

- 1. Любина М.Г., директор государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области «Специальной (коррекционной) школыинтерната для обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата № 20 г. Иркутска»
- 2.Власова Г.В., директор Государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области «Специальная (коррекционная) школа № 3 г. Иркутска»

Ответственный за разработку ОПОП ВО: и.о. зав. кафедрой теории и практик специального обучения и воспитания Афанасьева (наименование кафедры) (ИОФ)

Программа одобрена Учебно-методическим советом Педагогического института ИГУ Протокол № 4 от «29» апреля 2020 года

Программа одобрена Ученым советом Педагогического института ИГУ от «29» апреля 2020 года